
A hamutól a fényig: Úton a feltámadás felé
A hamvazkodás szürke pora még ott de-
reng a szemünk előtt, de a szívünkben 
már a húsvéti gyertya fénye után vágya-
kozunk. A nagyböjt negyven napja nem 
egy „spirituális akadálypálya”, amit túl 
kell élnünk, hanem egy belső zarándok-
lat. Olyan időszak ez, amikor lehetőséget 
kapunk arra, hogy lehántsuk magunkról 
a felesleget, és végre arra figyel-
jünk, ami valóban számít.
A Szentírásban a negyvenes szám 
sosem véletlen. Ennyi ideig tartott 
az özönvíz, ennyi évig vándorolt 
a választott nép a pusztában, és 
Jézus is negyven napot töltött a 
pusztában nyilvános működése 
előtt. Ez az időszak a felkészülés 
és a megtisztulás ideje. A puszta 
pedig nemcsak a kopárság helye, 
hanem a csendé is, ahol végre meg-
hallhatjuk Isten suttogását a világ 
zaja mögött.
Az Egyház évszázadok óta három 
eszközt kínál nekünk erre az útra: 
az imádságot, a böjtöt és az adako-
zást. Ezek nem öncélú gyakorla-
tok, hanem iránytűk.
	 1. Az imádság, vagyis a kap-
csolat ápolása. Ilyenkor ne csak 
több „szöveget” mondjunk el, 
hanem keressük a minőségi időt 
Istennel. Próbáljunk meg napon-
ta tíz percet csendben maradni. Ne kér-
jünk, ne panaszkodjunk – csak legyünk 
jelen az Ő jelenlétében. Az ima ebben az 
időszakban nem kötelesség, hanem lé-
legzetvétel a léleknek.
	 2. A böjt, vagyis helyet készíteni. A 
böjt lényege nem a koplalás, hanem az 

önuralom. Lemondunk valamiről, amit 
egyébként szívesen fogyasztunk, haszná-
lunk stb. (legyen az csokoládé, közösségi 
média vagy a sorozatnézés), hogy bizo-
nyítsuk magunknak: nem a tárgyak vagy 
az élvezetek rabjai vagyunk. A böjt üres-
séget teremt bennünk, amit végre Isten 
tölthet ki.

	 3. Az adakozás, vagyis a szeretet tet-
tei. A nagyböjt nem egyéni teljesítmény-
túra. A figyelmünknek a másik ember 
felé kell fordulnia. Az adakozás nemcsak 
pénzt jelenthet, hanem időt, egy jószót, 
vagy a harag elengedését is. Ki az a kör-
nyezetünkben, aki magányos? Kinek tar-

tozunk egy bocsánatkéréssel?
Ma, a 21. században a nagyböjt talán 
egyik legnagyobb kihívása a „zajböjt”. 
Olyan információs környezetben élünk, 
ami folyamatosan rabolja a figyelmün-
ket. Próbáljuk meg ebben a negyven 
napban korlátozni a képernyő előtt töl-
tött időnket. A felszabaduló órákban 

vegyünk a kezünkbe egy könyvet, 
menjünk ki a szabadba vagy láto-
gassunk meg valakit. A közösség-
ben végzett imádság ereje segít 
átlendülni a mélypontokon.
A nagyböjt csúcspontja a Bűn-
bánat Szentsége. Sokan félnek a 
gyóntatószéktől, pedig az nem a 
„számonkérés”, hanem a „gyógy-
ulás” helye. Isten nem azt várja, 
hogy tökéletesek legyünk, hanem 
azt, hogy őszinték. Engedjük, 
hogy a húsvéti öröm tiszta szívvel 
érjen minket!
Ne akarjunk mindent egyszerre 
megváltoztatni. Válasszunk egyet-
len apró vállalást, de azt tartsuk 
meg hűséggel. A nagyböjt nem a 
sanyargatásról szól, hanem a sza-
badságról: szabaddá válni a rossz 
szokásainktól, a felesleges ragasz-
kodásainktól, hogy végül Isten 
szeretetében találjunk magunkra.
Kívánom minden Kedves Olva-

sónak, hogy ez a negyven nap ne teher, 
hanem kegyelem legyen. Olyan időszak, 
amelynek végén, a feltámadás éjszakáján 
nemcsak a gyertya lángja gyullad meg a 
templomainkban, hanem a remény tüze 
is a szívünkben.

Gábor atya
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Örökfogadalom a tatai Ferences Világi Rendben
A tatai Árpád-házi Szent Erzsébet test-
véri közösségben vasárnap örökfoga-
dalommal kötelezte el magát Vörösné 
Farkas Zsuzsanna nővérünk, hogy a 
Ferences Világi Rendben Jézus Urunk 
evangéliuma szerint éljen. A szentmisét 
a közösség asszisztense, Szpisják Péter 
Pál OFMCap testvér mutatta be.

Köszönet a karácsonyi díszítésért 
Ezúton is köszönetet mondunk mindazok-
nak, akik az ünnepi előkészületben egyház-
községeinkben részt vettek: azoknak, akik 
adományokkal segítettek; a takarításban, 

díszítésben résztvevőknek; a pásztorjáték 
résztvevőinek és azoknak, akik a liturgikus 
szolgálatokban részt vettek. A jó Isten áldja 
őket munkájukért, segítségükért! 

Német nyelvű szentmise Agostyánban
Ezúton is örömmel tájékoztatunk 
Mindenkit, hogy 2026. március 8-án, 
vasárnap, 10:00 órakor német nyelvű 
szentmise kerül megtartásra az Agos-
tyáni templomban. A szentmisét Fülöp 
Tamás atya celebrálja. Tatáról és a kör-

nyező falvakból is minden kedves hívet 
szeretettel várunk, különösen a német 
nyelvet beszélő testvéreket, hogy együtt 
ünnepelhessünk és imádkozzunk.

Fohner Zsolt
Agostyán PTT alelnök

Balázs-áldás
Február 3-án és az azt követő hétvégén 
Szent Balázs püspök ünnepéhez kapcso-
lódva a szentmisék végén Balázs-áldás-
ban részesítettük a testvéreket. Böjti fegyelem 

Február 18-ával megkezdődött a nagyböjti 
időszak. Nagyböjtben péntekenként tar-
tózkodni kell a húsfogyasztástól minden-

kinek, aki betöltötte a 14. életévét. Ham-
vazószerda és nagypéntek szigorú böjti 
napok a 18 és 60 év közöttiek számára.

Keresztút 
Tatán nagyböjt minden péntekén, az esti 
szentmisék előtt, 17 órától kezdődően 
keresztutat végzünk templomunkban. Az 
imádságokat a plébániai közösségek ve-
zetik, a faliújságra kitett hirdetés szerint. 
Hívunk és várunk mindenkit, így is ké-
szüljünk közösen húsvét szent ünnepére.

Költségvetés, 
zárszámadás 

Az agostyáni, baji, dunaalmási, 
dunaszentmiklósi, neszmélyi, szomódi, 
tatai  és vértestolnai Plébániai Tanácsadó 
Testületek külön-külön megtárgyalták és 
ellenszavazat nélkül elfogadták az  egyes 
plébániák 2025-ös zárszámadását és a 
2026. évi költségvetését, amely a végső jó-
váhagyásra felterjesztésre került a püspök-
ségre. A zárszámadást és költségvetést bár-
ki megtekintheti a plébánia irodájában.

Pásztorjáték Tatán 
Szenteste délutánján bensőséges légkör 
járta át a templomot. A 16 órakor kezdő-
dő ünnepi szentmisén a hittanos gyerme-
kek pásztorjátékkal idézték fel a betlehe-
mi éjszaka eseményeit, Jézus születésének 
csodáját. Lelkes és szívből jövő előadásuk 
közelebb hozta mindannyiunkhoz az ün-
nep üzenetét, a felcsendülő karácsonyi 
énekekbe pedig az egész közösség öröm-

mel kapcsolódott be. A szentmise végén 
Gábor atya áldást adott a jelenlévő csalá-
dokra. Az ünnepi alkalom után sokan még 
maradtak a templomban, hogy személye-
sen is békés, áldott karácsonyt kívánjanak 
egymásnak. Köszönet illeti mindazokat, 
akik munkájukkal és szolgálatukkal hoz-
zájárultak a karácsonyi előkészületekhez 
és az ünnepek méltó megünnepléséhez.

Rendelkezés az adó 1+1%-áról 
Az idei esztendőben is rendelkezhetünk 
jövedelemadónk két százalékáról. 1%-át 
az egyházaknak, a másik 1%-át pedig civil 
szervezeteknek ajánlhatjuk  fel. Kérjük, tá-
mogassa a Magyar Katolikus Egyház szol-
gálatát adója egyházi 1%-ával, hogy a leg-
nagyobb hazai keresztény közösség minél 
többeknek nyújthasson segítő kezet. Tech-
nikai száma: 0011. Adója másik 1 %-át le-

hetősége van plébániai közösségünk Szent 
Imre Alapítványának felajánlani. (Adó-
szám: 18601606-1-11) Alapítványunk az 
egyházközség lelki, szociális és kulturális 
céljait hivatott elősegíteni. Ennek funda-
mentumát képezi az ide szánt adomány, 
amelyet ezúton is köszönettel fogadunk. 
Kérjük, hívja fel családjának, jószándékú 
ismerőseinek figyelmét is a lehetőségre!

Betegek világnapja 
Szent II. János Pál kezdeményezésére 
1993-tól február 11. a betegek világnapja. 
1858-ban ezen a napon jelent meg a Szűz-
anya Soubirous Bernadett 14 éves francia 
lánynak Lourdes-ban, majd február 15-én 
a sziklabarlangban csodatevő forrás fakadt. 
E helyen 1864-ben templomot építettek, 
amelynek IX. Pius pápa bazilika címet és 
előjogokat adományozott. Lourdesban a za-
rándokok száma évente több mint félmillió 
és a természetes módon meg nem magyaráz-
ható gyógyulások száma is több ezerre tehe-
tő. A világnap célja, hogy „Isten egész népe 
kellő figyelmet szenteljen a betegeknek, 
segítse elő a szenvedés megértését.” Ebben 
az esztendőben is volt alkalom arra, hogy 
közösségben részesüljenek a hívek a bete-
gek szentségében. Egyházközségeinkben a 
szentmisékben imádkoztunk a betegekért 
és a haldoklókért. A homíliát követően ki-
szolgáltattuk a betegek kenetét beteg és idős 
testvéreinknek. Imádkozzunk továbbra is 
beteg és rászoruló testvéreinkért!
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Búcsú szeretett kántorunktól

Eljött tehát a búcsú napja, szeretett 
kántorunkat Sasdombiné Váradi 
Ágotát 2026. február 12-én kísértük 
utolsó útjára.
A Jóisten szeretete nyilvánult meg, 
amikor a sok szürke hétköznap 
után gyönyörű napsütéssel vidí-
totta lelkünket ezen a szomorú 
napon. A szentmise előtt a gyászo-
lók, – nemcsupán a rokonok, de a 
dunaalmási, neszmélyi, süttői, lá-
batlani és piszkei hívek, valamint 
a többi helységbeliek, ahol Ágota 
kántorizált, tanított vagy szolgált 
– gyülekeztek a templom előtt. 
Albert atya mellett Milus Ferenc és 
Tóth Bertalan atyák is megérkeztek 
és közösen mutatták be a szentmi-
sét Ágota testvérünk lelki üdvéért. 
Igazán szívből jövő, lélekemelően 
őszinte volt az egész szentmise, hisz 

valamilyen formában minden egy-
házközség hozzáadott valamit, ez 
különösen érezhető volt akkor, ami-
kor a kivetítőn megjelent énekeket 
szívvel lélekkel együtt énekeltünk. 
Hasonlóan kegyeletteljes volt, mi-
kor a ravatal körül állva énekeltünk 
az atyák mellett, a gyászolók nagy 
része is velünk imádkozott, énekel-
te az ismerős búcsúztató énekeket. 
Igen megható volt Ágota húgának 
örmény nyelven való „Miatyánk” 
éneklése, melyet édesanyjuk emléké-
re is felajánlott. A szertartás legszo-
morúbb részén is közös énekléssel 
kísértük a sírhoz kedves halottunkat 
és a sírba tétel alatt is sorba énekel-
tük Ágota testvérünk által is sokszor 
énekelt énekeket.
A szertartás végén szomorú szívvel, 
de Isten akaratában megnyugodva 
léptünk ki a temető kapuján. Vis�-
szanézve, akkor szembesülhettünk 
milyen sokan tisztelték, szerették őt. 
Ezúton köszönöm az egyházközsé-
günk nevében, hogy a környékbeli 
egyházközségekből ilyen szép szám-
mal tisztelték meg jelenlétükkel, 
búcsúztak el drága kántorunktól, 
Ágotától. Emlékét míg élünk, szí-
vünkben őrizzük.

Tisztelettel:
Bélai Lajos PTT alelnök

Az élni akarás ereje!
„Mai témánk az ÉLET.

Az ÉLET pedig csupa rejtély”
Szent II. János Pál, 1993.

Az élni akarás hatalmas erőt jelent min-
den élőlény számára. Lehet az hangok 
nélkül élő növény, vagy a magát szavak-
kal kifejezni tudó ember. 
A sziklák hasadékaiban gyökeret verő 
fák jó példát mutatnak erre számunkra. 
Az oly kis életteret adó köves felületen is 
a sok évtizeden át való talpon maradás-
hoz a fa élni akarása ad igazán erőt. Ha az 
akarat nem lenne meg benne, rövid időn 
belül elsatnyulna és élete végéhez érne.
Az ember számára az élni akarás ereje a 
hitben gyökeredzik. Hiszen hit és célok 
nélkül az élet nem lehet teljes. Nem tel-
het meg tartalommal. Az üres élet pedig 
nem lehet boldog. Hit és célok nélkül 
élni hihetetlenül megrendítő. Azt min-
dig tudnod kell, hogy Isten valami jót 
tartogat számodra. Istennek célja van 
minden élettel. Ezért teremtett meg té-
ged. De hogyan erősítsd meg hitedet, 
amikor úgy érzed magad, mint a tenger 
tajtékjain hánykolódó elveszett hajó? 
Azon jubiláns házaspárok is, kik Szent 
Család vasárnapján papi áldásban része-
sültek a baji templomban, jól példázzák a 
hittel és célokkal megtöltött élet szépsé-
gét. Sok évtizeden át hitben és célokban 
egymást támogatva a mindennapi ne-
hézségeken, bánatokon úrrá tudtak len-
ni, és gyermekeik nevelésével is hatalmas 
tartalommal tudták megtölteni életüket. 
Ezért ők azok, kik irányt mutathatnak 
mindenki számára az élet tartalommal 
megtöltése terén.
Ne vesszük el hát hitünket, és tűzzük ki 
céljainkat, hogy az ÉLET rejtélyeit bol-
dogan élhessük meg!
„Isten nevében: Tiszteljétek, szeressétek és 
szolgáljátok az életet, minden emberi éle-
tet” Szent II. János Pál, 1995

-pik-

Velünk az Isten!
Megérkezett egykoron karácsony éjje-
lén a remény.
Most, karácsony szent ünnepén, 
Jézusunk születése napján, a baji 
templomuban ismét felcsendült a gyer-
mekek ajkáról a hír: Jézusunk megszüle-
tett!!
A gyermekhad felkészülten adta e nagy 
hírt a hívek tudtára a gyönyörűen elő-
adott pásztorjáték segítségül hívásával.
Öröm volt látni, hogy a gyermekek mily 
nagy áhítattal, és beleéléssel adták át 
magukat az üzenet közvetítéséhez.
A szívnek nagy örvendezést adott mikor 
gyermeki csengőhangon felhangzott:
„Fel nagy örömre! ma született, Aki után 

a föld epedett. Mária karján égi a lény, 
Isteni Kisded Szűznek ölén. Egyszerű 
pásztor, jöjj közelebb, Nézd a te édes Is-
tenedet.”
E szép ének a gyermekek üzenetét köz-
vetítette: A karácsony akkor teljesülbe 
igazán, mikor Krisztus megszületik egy 
ember szívében!
Fogadjuk meg tehát a gyermekek üze-
netét, és Jézus születése napján szeretet, 
és béke legyen köztünk, és a teljes föld-
kerekségen! De e óhajunk ne csak kará-
csony ünnepére korlátozódjon, hanem 
életünk minden napjára terjesszük ki! 
„Minden dolgotok szeretetben menjen 
végbe!” (1Kor 16,14)
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Februári krónika
A 722. számú Öveges József Cserkész-
csapat egy vezetőségi túrával kezdte a 
2026-os évet, ahol sokat csúszkáltunk, 
játszottunk a friss hóban. A megfagyás 
elkerülése érdekében tüzet raktunk, úgy 
melegítettük fel a tagjainkat. Január kö-
zepén végre csapatosan is kirándultunk. 
Rajonként különböző helyszínekről 
indultunk csillagtúra-szerűen, és végül 
egy napos, szikrázó tisztáson találkoz-
tunk. Nagyon élveztük ezúttal is a ha-
vat, a kreatívabbak hóból épített tűz-
helyet, hóembert vagy iglut építettek, 
az aktívabbak pedig hócsatáztak vagy 
fogócskáztak.
A következő közös csapatprogram a 
csapatfarsang volt a baji IKSZT-ben. 
Szuper élményekkel gazdagodtunk, és 
a csapatból nagyon sokan eljöttek őr-
sönként különféle jelmezekbe öltözve. 
Megjelentek érzelmek, varázslók, kaló-

zok, zsírkréták, kortárs művészek, Super 
Mario, Hupikék törpikék, nagymamák, 
dominók és még Teréz anya is. A legbát-
rabbak a „Ki mit tud?”-on mutathatták 
be tehetségüket, aztán állomásos csa-
patjátékokat játszottunk. Levezetésül a 
társasjáték és a just dance maradt, végül 
közös takarítással zártuk a programot.

Ha már a takarítás szóba került, ezúttal 
a Sió rajt illette a csapatotthon kitaka-
rítása. Jó hangulatban tettük rendbe 
kedves kis területünket, amelynek hasz-
nálatáért rettentően hálásak vagyunk. 
Felsöpörtünk, felmostunk, az ablakokat 
pedig szigetelőcsíkokkal biztosítottuk a 
kiszökő meleg ellen.

Különleges jubileumi év 2026-ban teljes búcsúval Assisi Szent Ferenc 
halálának 800. évfordulóján

Az Apostoli Penitenciária ez év január 
10-én, szombaton kelt, a Szentatya dön-
tése jegyében született dekrétumával el-
rendeli, hogy 2026. január 10-től 2027. 
január 10-ig különleges Szent Ferenc ju-
bileumi évet tartsanak halála nyolcadik 
centenáriuma alkalmából teljes búcsú el-
nyerésével a Szent Ferenc Család tagjai és 
minden hívő számára.
Kedves Testvérek! Rendkívül kegyelmi 
állapotban vagyunk ebben az újonnan 
meghirdetett szentévben, ugyanis plébá-
niánk két templomában, a tataiban és a 
bajiban is teljes búcsút nyerhetünk min-
den szentmisén. Albert atya és Gábor 
atya a dekrétum felolvasásával minden 

egyházközségünkben megnyitotta az 
ünnepi szentévet. A tatai templomban a 
Szent Ferenc oltárra kihelyeztük Assisi 
Szent Ferenc ereklyéjét, amely egész év-
ben „velünk lesz”.
A pápai levelet (elérhető az interneten, 
valamint kifüggesztésre került a Kapu-
cinus Templomban) szeretettel ajánlom, 
hogy olvassuk és kövessük a benne fog-
laltakat, éljünk az Egyház e csodálatos 
ajándékával.
 
IMÁDSÁG ASSISI SZENT FERENC 
KÜLÖNLEGES JUBILEUMI ÉVÉ-
BEN
Assisi Szent Ferenc, Isten alázatos sze-
génykéje és Krisztus hűséges követője! 
Hozzád fordulunk ma bizalommal, aki 
oly tökéletesen hordoztad magadban 
az Üdvözítő képmását, hogy testeden is 
megmutatkoztak a megváltó szenvedés 
szent sebei. Te, aki a világ gazdagságát 
elhagyva a lélek szabadságát választottad, 
tekints reánk, és nyerj számunkra is erőt 
az evangéliumi élethez.
Taníts meg minket a szívbéli alázatra, 
hogy ne a magunk dicsőségét keressük, 
hanem mindenben Isten akaratát ku-

tassuk. Könyörögj értünk, hogy békét 
tudjunk teremteni ott, ahol viszály ural-
kodik, és szeretetet vigyünk oda, ahol el-
hatalmasodott a gyűlölet. Engedd, hogy 
a Te példádat követve mi is felismerjük 
minden emberben a testvért, és irgalmas 
szívvel forduljunk a szenvedők, a szegé-
nyek és az elhagyatottak felé.
Te, aki testvérednek hívtad a Napot, a 
Holdat és a föld minden teremtményét, 
ébreszd fel bennünk a teremtett világ 
iránti tiszteletet és felelősséget. Segíts, 
hogy tiszta szívvel tudjuk áldani az Urat 
minden alkotásán keresztül, és életünk 
a dicséret éneke legyen a Magasságbeli 
előtt.
Kérünk, légy hathatós pártfogónk az ég-
ben! Járj közbe értünk az Örökkévalónál, 
hogy a hitben megmaradjunk, a remény-
ben megerősödjünk, és a szeretet tüzében 
égve eljussunk egykor oda, ahol Te az an-
gyalokkal és szentekkel együtt örökké ör-
vendezel Isten boldogító színe látásának.
Ámen.
(Gábor atya imádsága Szent Ferenc erek-
lyéje előtt a tatai Kapucinus Templomban 
2026. január 25-én a különleges jubileumi 
év megnyitásakor.)
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Bál 2026
Elérkezett végre a várva várt nap, ismét 
szép számban jöttünk össze a Gottwald 
étterem nagytermében.
A terembe lépve örömmel konstatáltuk, 
hogy az utóbbi években egyházközsége-
inkben szolgáló fiatal atyákat is köszönt-
hettük társaságunkban. Albert atya a rá 
jellemző pontossággal nyitotta meg a bált, 
majd Bálint atya is köszöntötte a résztve-
vőket és egy közös ima elmondása után 
kezdődött a vacsora. Az idei év is tartoga-
tott kedves meglepetéseket, hisz szalonze-
nén és táncbemutatón túl az ifjúság ismét 
színvonalas műsorokkal, bemutatókkal 
örvendeztetett meg bennünket. Mivel e 

jótékonysági bál bevétele a Dunaalmási 
Egyházközség javát szolgálta, az egyház-
község két prominens személyisége is élt a 
lehetőséggel, hogy egy rövid bemutatko-
zással és műsorral mutatkozzanak be.
A színpad mellett lettek kiállítva a szebb-
nél szebb tombola tárgyak, melyekhez a 
kedves fiatalok által árusított tombolaje-
gyek sorsolása után juthattak hozzá a bol-
dog, szerencsés nyertesek. A talpalávalót 
éjfélig Herczog Ricsi biztosította ügyesen 
összeválogatott műsorával, aminek követ-
keztében sokan hamar leráztuk a vacsorát. 
Ez sem jelentett problémát, hisz éjfélkor 
finom virsli és korhely leves került feltála-

lásra, mely újult erőt adott a hajnalig tartó 
diszkó jellegű táncmulatsághoz.
Aki vette a fáradtságot, szépen felöltözött 
és eljött, hogy együtt töltsük ezt az estét, 
az igen színvonalas szórakozásban része-
sült. Ehhez elengedhetetlen a rendezők 
és közreműködők kiváló munkája, amivel 
évről-évre egyre vonzóbbá teszik ezt a ren-
dezvényt.
Hálát adunk a Jóistennek, hogy mindig 
küld olyan embereket, akik időt, fárad-
ságot nem sajnálva munkálkodnak azon, 
hogy másoknak örömet szerezzenek. Kö-
szönjük!

-BL-

2026. január 27.
PÁLFORDULÁS

„Pálforduló ünnepnapján, hívek, énekeljetek,
megtérése emlékének, megtérők, örüljetek!

				    (É 263.)
 Január 25-én arra emlékezünk, hogy Saul 
a damaszkuszi úton találkozott Krisztus-
sal. Ettől a találkozástól a keresztényeket 
üldöző Saulusból a keresztényeket segítő 
Paulus (Pál) lett. Ezt a hirtelen és gyöke-
res átalakulást nevezzük „pálfordulásnak”. 
(ApCsel 9,1-22)
Hasonló átalakulást figyelhetünk meg a 
vámszedő Zakeus történetében. A Jézus-
sal való találkozás hatására az addig csak 
a maga hasznát kereső vámos megválto-
zott: vagyona felét a szegényeknek adta, és 
négyszeresen kártalanította azokat, akik-
től korábban jogtalan mértékben szedte 
be a vámot. (Lk 19,1-10)
A Pál és Zakeus életében bekövetkezett 

fordulatot „megtérés”-nek nevezzük. A 
„megtérés” gondolkodásmód-átalakítást 
jelent. Pál és Zakeus gondolkodása egy 
csapásra jó irányba fordult.
A gondolkodásmód átalakítása azonban 
kis lépésekben is létre jöhet. Apránként 
igazítjuk gondolkodásunkat Isten aka-
ratához. Nap mint nap számtalan apró 
dologban döntünk így vagy úgy. Azt kell 
megvizsgálnunk, hogy ezek a hétköznapi 
döntések milyen mértékben igazodnak 
Isten akaratához. Isten akarata az, hogy 
szeressük embertársainkat. Azt kell tehát 
néznünk, hogy döntéseinkben mennyire 
érvényesül a szeretet. 
Példa: akkor szeretem-e helyesen felebará-

tomat, ha megmondom, hogy mi a vélemé-
nyem róla, vagy ha hallgatok? Persze mie-
lőtt megszólalnék, azt kell megvizsgálni, 
hogy amit mondani akarok, igaz-e, jó-e, 
hasznos-e.  (Szókratész ókori görög bölcs 
filozófus hármas szűrője) Mert ha e három 
jellemző közül egy is hibádzik, jobb, ha 
hallgatok. Az sem mindegy, hogy hogyan 
mondom meg a véleményemet: szelíd sza-
vakkal-e, vagy a másikat megalázó, elítélő 
módon. Ez csak látszólag bonyolult. Való-
jában van egy egyszerű iránytű az eligazo-
dáshoz: ez a bibliai „aranyszabály”: „Amit 
tehát szeretnétek, hogy az emberek veletek 
cselekedjenek, ti is ugyanazt cselekedjétek 
velük!” (Mt 7,12) 

TOJÁSFŐZÉS
Fölteszek a gáztűzhelyre egy kis fazék víz-
ben 5 tojást főni. A célom az, hogy legyen 
a vacsorához keménytojás. A folyamat jó 
irányban halad, ám ha nem figyelek oda, 
könnyen oda a siker. Figyelnem kell az 
időt, mert ha túl hamar kapcsolom ki a 
gázt, a tojás lágy marad, ha meg elmegyek 
közben tévét nézni, és megfeledkezem az 
időről, akkor elfő az összes víz, szétdur-
ran a tojás, tönkremegy a lábas, és feles-
legesen magas lesz a gázszámla. Tehát a 
siker érdekében figyelni kell a folyamatot, 

és kellő időben be kell avatkozni. Ezt a fi-
gyelést és beavatkozást a műszaki életben 
VISSZACSATOLÁSNAK nevezik.
Életünk is egy folyamat. Célunk a siker 
(pl.: boldogság). Ennek elérése érdeké-
ben azonban oda kell figyelnünk. Nem 
hagyhatjuk, hogy csak úgy megtörténje-
nek velünk a dolgok, nem mondhatjuk, 
hogy „lesz, ami lesz”. Nem sodródhatunk 
tehetetlenül az árral! Szükség van a VIS�-
SZACSATOLÁSRA! 
Ezt a visszacsatolást mi keresztények lel-

kiismeret-vizsgálatnak nevezzük. Vis�-
szatekintünk az elmúlt nap eseményeire, 
döntéseinkre. Ha úgy találjuk, hogy ke-
vés volt bennük a szeretet, akkor elhatá-
rozzuk, hogy holnap jobban csináljuk 
dolgainkat: még nagyobb szeretettel. 
Így igazítjuk gondolkodásmódunkat ap-
ránként az Isten akaratához. Így lesz esé-
lyünk arra, hogy elérjük az áhított célt: 
a boldogságot. Ugyanezt kell tennünk 
akkor is, ha az áhított célunk: Isten Or-
szágának növekedése a Földön.
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EGY VÁZA TÖRTÉNETE
Én tulajdonképpen egy 5 cm átmérőjű 
és 30 cm hosszú töltényhüvely vagyok. 
Életem első szakaszában rossz kezekbe 
kerültem. Bár nemes anyagból vagyok, 
nemesfémből, mégis nemtelen célra 
használtak. Puskaporral töltöttek tele, 
és arra szántak, hogy emberi életeket 
oltsak ki. Anyagomat tekintve lehet-
tem volna haszontárgy: rézüst vagy 
rézmozsár; lehettem volna ékszer: fül-
bevaló, karperec vagy díszgomb egy 
ünnepi ruhán. Ehelyett hasznos esz-
közöket és ékszereket pusztító, ártó és 
romboló eszköz lettem olyan emberek 
kezében, akik a fegyverek erejében bíz-
va akarják megoldani konfliktusaikat. 
Mert nem hisznek a megbocsátó és ir-
galmas szeretet erejében.
A háború hevében pusztító erőmet 
kiadtam magamból. Arról nem tudok 
semmit, hogy ezáltal milyen vagyon-
tárgyban vagy emberéletben tettem 
kárt. Aztán félredobtak, mint használ-
hatatlan szemetet.
Mígnem egyszer jött valaki, aki meg-
látta bennem a nemes anyagot, és 

nemes célt talált ki számomra. Meg-
tisztogatott, és vázaként használt a 
templomban. Virágot tett belém, és az 
oltárra helyezett. A szeretet és a béke 
Istenének oltárára.
Nem emlékszem arra, hány évig tartott 

nemes szolgálatom. Egyszercsak új 
idők jöttek, és engem félretettek. Ta-
lán arra gondoltak, hogy „hátha jó lesz 

még valamire”, mert nem dobtak egye-
nesen a szemétbe, hanem 9 társammal 
együtt elraktároztak a templom legsö-
tétebb zugába, a kórusra vezető csiga-
lépcső alatti legmélyebb sötét helyre. 
Körülbelül 60 évet töltöttem itt csen-
des várakozásban. Mígnem egyszer egy 
nagytakarítás során rám találtak. A 
rám találó, mint érdekességet muto-
gatott a barátainak. Elmesélte nekik, 
hogy ismer engem: gyermekkorában 
látott engem az oltáron. Igen megle-
pődött azon, hogy barátai nem azt 
tanácsolták neki, hogy vigyen minket 
a fémgyűjtő telepre, és váltson ap-
rópénzre. Nem a pénzforrást látták 
bennem, hanem én magam kellettem 
nekik. Nem is tudom, ugyan mi fan-
táziát találtak bennem! Ekkor meg-
találóm elhatározta, hogy nem visz az 
ócskavas-telepre, hanem kifényesít, és 
valami jót tesz velem, ajándékká teszi 
az életemet.
Így kerültem én ide. A sorstársaim 
pedig ajándékként azok kezébe, akik 
meglátták bennem az értékes részt.

A TÖLTÉNYHÜVELYBŐL LETT VÁZA IMÁJA
Teremtő Istenem! Te nemes anyagból 
formáltál engem. Bizonyára nemes 
életcélt is szántál nekem. De sajnos 
rossz kezekbe kerültem, és mások ár-
talmára lettem. Talán még magam is 
hittem abban, hogy pusztító erőmmel 
jó célt szolgálhatok. De csak kihasz-
náltak engem, aztán elvetettek, mint 
haszontalan szemetet.
De Te, Uram, megkönyörültél rajtam. 
Te továbbra is láttad, hogy nemes 
anyagból vagyok. Irgalmas szereteted-
del megmentettél engem. Oltárodra 
emeltél, és virágok tartójává tettél, 
hogy így szolgáljam a béke és szeretet 
Istenének házába betérőket. Különö-
sen emlékezetes számomra, hogy a 
szeretet ünnepén, karácsonykor is ott 
lehettem az oltáron. Csillogó ezüstszí-
nű szálakkal díszített fenyőágak ékes-
kedtek bennem.
Úgy érzem, hogy sorsom hasonlít 
néhány nagy szent sorsához, akik 
életük első szakaszában a „rossz” ol-
dalon álltak, de aztán jó útra tértek. 

Ezért később „oltárra emelték”, azaz 
szentté avatták őket. Így lett a Tarzusi 
Saulusból Paulus, azaz a kereszténye-
ket üldöző Saulból a keresztényeket 
szolgáló Pál apostol.
Bár átmenetileg hosszú időt töltöttem 
egy sötét helyen, mindenkitől elfe-
ledetten – talán ilyen lehet a tisztító-
tűz – most újra felemeltél, és oltárra 
helyeztél. Még mindig látsz fantáziát 
bennem. Még mindig lehetek hasznos 
eszköz a kezedben. Szolgálni szeret-
ném gyermekeidet. Hirdetni nekik, 
hogy a fegyverek nem alkalmasak arra, 
hogy megoldják a problémákat. Csak 
növelik a bajt, és sok ártatlan ember 
életét keserítik meg. Hirdetni akarom, 
hogy igazi megoldást az irgalmasság, a 
megbocsátás és a szolgáló szeretet je-
lent. Ez is az élet odaadását jelenti, de 
nem mindegy, hogy milyen célra adjuk 
oda az életünket.
Vezesd, Uram, az embereket annak 
belátására, hogy a béke mindennél 
fontosabb, ne akarjanak soha többé 

háborút! Sem nemzetek között, sem 
pártok között, sem családok között, 
sem családon belül!
Adj, Uram, békét minden ember szí-
vébe, és akkor nem lesz háború sem a 
családtagok között, sem a családok kö-
zött, sem a pártok között, sem a nem-
zetek között! Hallgasd meg, Uram, 
egy töltényhüvelyből lett váza imáját! 
Ámen.

Oratórium Bajon
Az új évben nem volt ám rest Holle 
anyó! Január elején valószínűleg az 
összes, évek óta a padláson felhalmo-
zódott párnáját és dunnáját kirázta. 
Nem csoda, hiszen segítsége az volt 
bőven. Nevezetesen a baji oratórium-
ba járó gyerekek, akik miután kihógo-
lyózták és kiszánkózták magukat az 
év első napjaiban, január 24-én részt 
vettek az év első játéknapján, amelyet 
ezúttal az idei strenna és a Holle anyó 
című mese köré szerveztünk.
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A napot közösen kezdtük felszabadult 
énekléssel és vendégünk, Vitális Gá-
bor atya gondolataival. Előadtuk az 
ilyenkor szokásos mini színdarabot, 
amelyet ezúttal verses mese formá-
ban írtunk meg. A beszélő kemence 
és a segélykérő almafa mellett feltűnt 

benne Hedvig, aki Holle anyóhoz 
fordult útmutatásért. Vajon megtet-
te a lány, amit a bölcs és jóságos as�-
szony mondott? Addig is, amíg ez 
kiderült a gyerekek nem unatkoztak. 
Különböző izgalmas állomásos játé-
kokon vettek részt, majd változatos 
műhelyfoglalkozásokra került sor. 
Kézműveskedtek, társasjátékoztak, 
sőt még hókiflit is süthettek.
Hamar eltelt az idő és elérkezett a 
nap zárása, amikor mindenre fény 
derült. Rácz Enikő szalézi munkatárs 
„jóéjszakát” gondolatai szorosan ös�-
szefüggtek a színdarab mondanivaló-
jával. Amint a mesében szereplő lány 
engedelmeskedett Holle anyónak 
és végrehajtott olyan feladatokat is, 
amiknek akkor, abban a pillanatban 
még nem látta értelmét, úgy mi is bát-
ran, kétkedés nélkül bízzuk rá magun-
kat a Jóistenre, és a cselekvő szeretet 
lángjával tegyünk meg mindent, amit 
csak kér tőlünk. 

Szentségimádás
Minden hétköz-
napon a szentmi-
sék előtt fél órával 
szentségimádás és 
gyóntatás.

Gyóntatás
Minden hétköz-
napon a szentmi-
sék előtt fél órával 
gyóntatás.

„Lángolt a szívünk!”
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Miserend
Agostyán

Vasárnap: 10:00
Baj

Vasárnap: 10:00; Hétfő: 17:00
Dunaalmás

Vasárnap: 11:30
Dunaszentmiklós

Szombat: 18:00; Csütörtök: 18:00, téli időszámítás időszakában 16:00
Neszmély

Szombat: 16:00; Csütörtök: 17:00, téli időszámítás időszakában 16:00
Szomód

Vasárnap: 8:30; Szerda: 17:00, téli időszámítás időszakában 16:00
Tata-Kapucinus

Vasárnap: 8:30, 18:00
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Vértestolna
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Házasok megáldása Szent Család ünnepén

Pásztorjáték Bajon

Pásztorjáték Tatán
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